

# 上班族下楼吃个饭顺便去采样

## 第三轮核酸检测走进楼宇、企业、闹市区,市民说方便多了

7月29日,南京开始第三轮全员核酸检测。现代快报记者走访发现,与前两轮采样点多设置在小区附近的学校不同,此次核酸检测已经走进楼宇,走进企业,甚至走进闹市区,很多市民表示,“忙而有序,方便多了”。

现代快报+/ZAKER南京记者 吕洁 黄艳 刘遥 刘赞 谢喜卓 邓雯婷 刘伟娟 于露/文 顾炜 赵杰/摄



工作人员到新街口斯亚置地广场大楼内采样



南京市齐武路小学采样点,等待的居民排排坐

### 1 核酸检测走进闹市区,上班族饭点顺便去采样

新街口德基广场旁的一处核酸检测采样点,是7月28日设立的。“来,张大嘴巴,啊……”十几顶蓝色遮阳伞下面,不少医护人员身着防护服,正在忙碌着。除了医护人员之外,还有不少志愿者和民警,他们一边提醒市民戴好口罩做好个人防护,一边引导大家有序排队保持安全距离。

这处核酸采样点共设四个采样台。记者看到,当前一名市民摘下口罩采样时,后面的人群都会自

动保持约2米左右的安全距离。“我家住在鼓楼区大方巷附近,但平时在新街口上班,之前两次核酸检测都是请假去做的。”市民王女士说,28日晚上她接到社区通知要进行第三次核酸检测时,她准备第二天上午上班,下午请假回去检测。

让王女士意外的是,29日上班时,她发现单位旁边就有采样点,只要带着身份证,随时都可以去采样。“真的方便多了,我们单位很多人都是趁着饭点,过来做的核酸检

测,省时又不耽误工作。就是辛苦医护人员了。”

新街口斯亚置地广场,写字楼内有多家公司。29日下午两点左右,物业工作人员在一楼大厅引导企业员工有序排队。大家分成三列,每列队伍的前方都有专人负责拍摄身份证、统计信息。正在排队的季女士称,当天早上,她也在为没有时间去家门口检测发愁,没想到检测人员直接上门服务,到单位的楼下采样,真是太方便了。

### 2 企业园区增设采样点,对附近居民开放

29日上午8点,紫东创意园内,设在F栋的核酸采样点已排起了队。工作人员刘俊介绍,这是第三轮核酸检测中新增的一个点。“这个点对居民也开放,附近很多居民来做核酸采样。我们多做一点,也能为社区缓解一点压力。”

家住东郊小镇的蒋阿姨带着小孙子做完了核酸采样。她说:“我

儿媳在这个园区工作。她告诉我们,园区也对居民开放,我儿子就带着我们祖孙俩一起来做了。这里人比社区少,很快就做完了。”据悉,栖霞高新区有2000多家企业、2万多名员工。为方便辖区内的企业员工,栖霞高新区在紫东创意园、生命科技园、金港科创园内共设置了4个核酸采样点。

与居民凭身份证做核酸采样不同,园区员工手里都拿着一张纸。原来,在前两轮的基础上,第三轮核酸检测将园区员工信息登记工作前置。刘俊介绍,他们提前制作了表格,并发给各家企业。企业员工们在电脑上填写好姓名、身份证号、手机号等信息后,带着打印好的表格就可以来做核酸采样了。

### 3 排队新形式,走廊上居民间隔一米排排坐

位于江宁的南京市齐武路小学,7月25日作为第二轮核酸检测的一个采样点,曾给7000多人采样。29日第三轮核酸检测,预计会超过7000人。

南京市齐武路小学校长陶礼宾说,考虑到疫情防控需要,学校特意在每层楼的最宽敞处设置采

样点,为了确保被检测者不聚集、保持一米距离,学校充分利用教学楼走廊比较宽敞通风的优势,将凳子摆成两列,前后左右相隔1米,既起到了间隔的效果,也让居民有了休息的地方。

为了防疫安全,学校每层楼都安排了身穿防护服的志愿者,

时刻提醒大家手不要触摸凳子,志愿者们定时对凳子进行消毒擦拭。另外,为了确保采样有序进行,学校还在大家进入校园前发放了号码牌,20人一组分楼层进入。同时,在一楼设立老幼病残孕绿色通道,由教师志愿者进行引导,为大家提供便利。

### 4 “分批分时段”采样,核酸检测效率明显提高

第三轮全员核酸检测中,南京不少社区实施了“分批分时段”的方式。

在鼓楼区江东街道清河新寓社区金陵汇文学校核酸采样点,一名志愿者告诉记者,为了减少居民的等待时间,这次特意将社区内的十几个小区,分在不同时间段进行采样。正在排队的陆先生告诉现代快报记者,这次核酸检测,他感觉队伍移动速度明显变快了。

王女士住在建邺区五矿崇文金城A区,上午9点多她就按照社区的提示来到南京河西外国语学校采样点了。她昨天收到社区发来的提示,说本次采样为了避免人员聚集,建议大家分时段前往采集。

在提示中,五矿崇文金城A、B、C、D、E五个区域,被规划在了不同的时间段进行检测。王女士说:“从我在学校门口排队到进来查看个人信息,再到做完采样,15分钟就搞定了。”

上午9点左右,南京田家炳高级中学门口已排起了队。和清河新寓社区、五矿崇文金城一样,这个小区所在的紫竹林社区也实施了“分批分时段”的方式,居民被安排在29日上午和下午两个时间段做核酸采样。

类似的“分批分时段”方式,也在鼓楼区世贸外滩新城实施。不过这里分得更细,细到了具体的楼栋。10:40,世贸外滩新城7栋的王

大爷前往小区附近的南京市力人学校采样点去做核酸采样。“我们7栋通知是10点半到12点半,旁边的6栋稍微早点,是8点半到10点半。”

山水园社区附近有一个园区,里面有约80家企业。为了让采样工作更易于管理,秩序更加规范,社区工作人员提前与每个企业的负责人进行了沟通,了解企业的采样人数。“到了傍晚,前来采样的居民就不多了,而这时正是企业员工临近下班的点。我们会在这时联络企业负责人,组织员工前来进行采样。”社区工作人员王婕介绍,居民和职工错峰采样,减少了排队等待时间,也提高了效率。

## 同心抗疫! 江苏名中医黄煌特制香囊赠送防疫一线工作者



扫码看视频

特制香囊

现代快报+/ZAKER南京记者 施向辉 摄

快报讯(记者 王益)7月29日,南京正在进行第三轮全员核酸检测。下午4点多,建邺区多个采样点的工作人员收到了一份礼物——来自江苏省名中医黄煌教授亲自配方而成的中药香囊。现代快报记者了解到,当天第一批总计7500个中药香囊赠送给了医护人员、志愿者和社区工作人员。后续批次正在加紧生产中,之后也将赠送至防疫一线。

苍术、白芷、菖蒲、川芎、佩兰、艾叶、薄荷、藿香……不到掌心大的一个香囊,里面装了多种中药材。“戴着口罩都闻到了里面的气味,很安心,也感受到了一片心意。”建邺区江东北路211号的采样点,一名志愿者在收到香囊后,向黄煌表达感谢。随后,黄煌和工作人员又带着中药香囊前往了金陵汇文学校、新城科技园、南京市陶行知小学等采样点,将香囊一一送至一线工作人员手中。

黄煌是南京中医药大学国际经方学院院长、博士生导师,也是江苏省名中医。他向现代快报记者介绍,最近天气阴雨潮湿,湿气比较重,不利于健康。在这样的条件下,防疫一线的工作人员格外辛苦。医者仁心,他想到,自古以来我国民间都有“戴个香草袋,不怕五虫害”之说,“香草袋”即香囊,人们佩戴香囊以预防瘟疫,中医里的“衣冠疗法”“服气疗法”,即指佩戴香囊。

于是,他连夜研究制作了一

份香囊的配方,其中用到的苍术、白芷、菖蒲等药材,用中医传统的说法,可以芳香化湿,醒脑辟秽。而这次配方中所含的这些中草药大多含有较强的挥发性物质,气味也容易被大多数人接受。他表示,自己所做的这些,也是表达一种心意。“希望这个小小的香囊,可以表达我们对一线医务人员、社区工作者、志愿者的敬意。”

南京此轮疫情暴发,黄煌认为要继续发挥中医药在防疫上的作用,积极开发中医药里的精华为社会造福,“特别是一些经典的药方,都是中医药给我们留下来的宝贵财富,在处理一些疾病上中医拥有丰富的经验。”

生产制作这批香囊的是国家高新技术企业南京中山制药有限公司。副总经理赵国钰介绍,28日下午拿到黄煌教授的配方后,迅速调集了二十多名员工,赶制出了这批7500个香囊。

记者了解到,这次香囊的捐赠活动,在江苏省政协和南京市卫健委的指导和支持下,由南京中医药大学国际经方学院黄煌教授团队和江苏省农业品牌协会牵头,得到了会员单位南京艾津农业集团、北京元一智库农研中心、江苏农拍档网络科技有限公司和《人民作家》编辑部等有关企业、单位的资助与支持。江苏省农业品牌协会的相关负责人介绍,这次行动,虽然只是小小一个香囊,但其中包含了多家企业的心意。

## 这个封控小区这样采样——楼下摆摊,一户一户来!

快报讯(记者 周明)“现在是一户一户做核酸检测。”7月29日,位于南京江宁区的龙湖文馨苑小区开展第三轮核酸检测,为了尽量减少居民聚集,该小区采取在单元楼下摆摊采样的方式,一栋楼采集完,就到下一栋楼门前继续摆摊采样。

龙湖文馨苑小区共有19栋楼,1222户居民,由于此前发现新冠肺炎确诊病例,小区自7月21日起开始封闭管理。

昨天上午9点多,小区居民李先生就来到了单元楼下的采样点。他告诉记者,由于小区为封闭管理,核酸检测医护人员会进入

小区为居民做核酸采样。

此次第三轮核酸检测,医护人员在每栋单元楼下摆摊做核酸采样,一栋楼采集完了就到下一栋楼门前继续摆摊进行采样。“网格员拿着喇叭一单元一单元地喊居民下楼采样,同时每栋楼的群里也有志愿者配合组织。”李先生说。

“这次核酸采样秩序很好,一户一户采样,避免了聚集。”李先生告诉记者,这样检测方式有效地降低了人员聚集的可能性。



扫码看视频